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Министерство сельского хозяйства и 
потребительского рынка Республики Коми 
информирует, что все производители пива в Коми 
на 100% готовы к первому этапу маркировки

Все 3 производителя пивоваренной продукции в Республике Коми своевременно зарегистрировались в системе маркировки. Часть из них уже описывает карточки своих товаров, заказывает и наносит коды на продукцию. Таким образом, Республика Коми находится в лидерах по подготовке к внедрению требований маркировки в отношении пивоваренной продукции. 
Обращаем внимание, что с 1 апреля 2023 года в России начнется маркировка пива и слабоалкогольных напитков в кегах, с 1 октября – в стеклянной и ПЭТ-таре, а с 15 января 2024 года – в остальных видах упаковки. 
В целях поддержки бизнеса ООО «Оператор-ЦРПТ» разработал две программы льготного обеспечения пивоваренной отрасли оборудованием для маркировки:
· Беспроцентная рассрочка. Она рассчитана на 3 года, и в первый год оплата не требуется, второй и третий год – она осуществляется равными долями.
· Компенсация 50% расходов на оборудование для маркировки малых и средних пивоваренных компаний, которые производят менее 300 тысяч декалитров продукции в год.
Более подробная информация опубликована на официальном сайте ООО «Оператор-ЦРПТ» честныйзнак.рф по ссылке: https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/beer/.
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