                                                      Протокол 
                         заседания трехсторонней комиссии по  регулированию 
                                             социально-трудовых отношений

   25 марта 2024 года                                                                                                           № 1

  Председатель – Глава муниципального района Целищев А.Н.
  Секретарь – главный специалист отдела экономического анализа и развития администрации МР «Троицко-Печорский» Мамбетова Л.А.

            Присутствовали:
 - Заместитель руководителя администрации МР «Троицко-Печорский» - Самодурова И.Я.
-  Зав. отдела экономического анализа и развития администрации МР «Троицко-Печорский» Васильцов А.М.
- Старший специалист отдела экономического анализа и развития администрации МР «Троицко-Печорский» Карпова О.Ю.
- И.о Директора  ГУ РК «ЦЗН по Троицко-Печорскому району» - Усачева И,Л..;
- инспектор ГУ РК «ЦЗН по Троицко-Печорскому району – Шегай Э.К.
- Представитель работников образования – Афанасьева Л.М.
- Зам. главного врача по медицинскому обслуживанию населения ГБУЗ РК «Троицко-Печорская ЦРБ» - Пыстина Н.Г.;
- Координатор  со стороны работодателей : Симакин В. А.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Мониторинг цен на социально- значимую группу товаров.
2. Об изменениях Федерального закона РФ «О занятости населения в РФ» от 19.04.1991 № 1032-1



СЛУШАЛИ:

По первому вопросу: Мониторинг цен на социально - значимую группу товаров.
докладчик Карпова О.Ю.
                Еженедельно проводится мониторинг цен на продовольственные и непродовольственные товары первой необходимости с внесением информации ЕГАИС СИОПР. 
Проведен мониторинг цен на социально-значимые продовольственные товары, где выявлен сезонный (незначительный) рост цен на плодовоовощную продукцию, в том числе на картофель на 15-25%, помидоры на 30-35%, капусту на 15-25%. Цены на яйца куриные стабилизировались. Продолжает наблюдаться незначительный дефицит говядины и свинины ввиду высоких цен у поставщиков. Случаев необоснованного повышения цен и торговых наценок со стороны конечных продавцов не выявлено.
Проведена работа с торговыми сетями по заключению соглашений о стабилизации цен на товары ИП Шестака К.И., ИП Акшенцев В.В. ПО «Коопторг».
С главами сельских поселений и хозяйствующими субъектами, которые имеют стационарные торговые объекты в труднодоступных населенных пунктах на постоянной основе проводится работа по завозу товара первой необходимости и медикаментов. Обращений и жалоб от населения не поступало.
По второму вопросу:  Об изменениях Федерального закона РФ «О занятости населения в РФ» от 19.04.1991 № 1032-1 .  Докладчик Усачева И.Л.
     	Меры государственной поддержки будут предоставляться гражданину в соответствии с индивидуальным планом с 01.01.2025 г. ФЗ -№ 565.
Индивидуальный план — сформированная специально под конкретные потребности  и обстоятельства гражданина траектория оказания мер государственной поддержки
Информация о подходящей работе для гражданина.
Информация о профильной группе гражданина.
Информация об индивидуальном перечне мер государственной поддержки.
Информация о датах личной явки в ЦЗН сроках выплаты пособия.
Информация о  правах и обязанностях гражданина.
Информация об обязанностях сотрудника ЦЗН, который будет осуществлять индивидуальное сопровождение гражданина (куратор гражданина).
Порядок признания гражданина безработным: Гражданин подает заявление, на признание его безработным По месту жительства или месту пребывания. Закрепляется необходимость подачи резюме. Профилирование гражданина (индивид.план) обязательное. Явка гражданина для признания безработного - обязательна не позднее 11-го дня со дня подачи заявления.
Изменения в системе социальных выплат: прекратившим деятельность в качестве ИП, самозанятых, вышедшим из членов КФХ выполнявшим работы по ГПХ - пособие назначается в размере минимальной величины на срок 3 месяца, а при наличии трудового стажа размер пособия может назначаться исходя из среднего заработка по последнему месту работы (службы) на срок 6 месяцев.
Ежемесячная доплата детям-сиротам направлена на повышение мотивации детей-сирот к трудоустройству, детям-сиротам пособие выплачивается в течение 6 месяцев в максимальном размере. При трудоустройстве до окончания 6-месячного периода назначается ежемесячная доплата в размере разницы между средней заработной платой в субъекте РФ, и фактической заработной платой. При трудоустройстве ежемесячный доход станет выше

   РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению. Рекомендовать хозяйствующим субъектам в рамках проекта «Народный бюджет» приобретение автолавки для обеспечения товарами повседневного спроса в труднодоступных населенных пунктах района.
[bookmark: _GoBack]2. Принять к сведению. Продолжить информационно-разъяснительную работа среди населения об изменении в Законодательстве, а также своевременно и качественно размещать отчетность на ЕЦП (Портал komitrud).



     Председатель                                                                                          Целищев А. Н.

      Секретарь                                                                                                Мамбетова Л.А.

