[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального района «Троицко-Печорский» на основании ходатайства общества с ограниченной ответственностью «Башенная инфраструктурная компания» информирует о возможности установления публичного сервитута в целях размещения линейных объектов, сооружений связи, специальных информационных знаков и защитных сооружений, в отношении земельного участка на территории Троицко-Печорского района с кадастровым номером 11:11:1701001:651, по адресу: Российская Федерация, Республика Коми,
Троицко-Печорский район, п. Комсомольск-на-Печоре, ул. Комсомольская,  участок № 11.
Ознакомиться с ходатайством об установлении публичного сервитута можно по адресу: Республика Коми, Троицко-Печорский район, пгт. Троицко-Печорск, ул. Ленина, 2, каб. 21, понедельник – четверг 08.30-13.00, 14.00 – 17.00, пятница 08.30 – 12.00, 14.00-15.00, предварительно позвонив по телефону 8 (82138) 97-5-09. Местоположение границ публичного сервитута представлено на графическом описании.
Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 30-ти дней со дня размещения и опубликования настоящего извещения по адресу: Республика Коми, Троицко-Печорский район, пгт. Троицко-Печорск, ул. Ленина, 2, администрация муниципального района «Троицко-Печорский» почтовым отправлением, а также на электронный адрес: tradm15@mail.ru.
Сообщение о возможном установлении публичного сервитута размещается на официальном сайте администрации муниципального района «Троицко-Печорский» https://troickopechorskij-r11.gosweb.gosuslugi.ru.
Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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