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Бюджетная и налоговая политика муниципального района «Троицко-Печорский» в 2019 году и плановом периоде 2020-2021 годы  направлена на обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы, в том числе за счет обеспечения роста налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района «Троицко-Печорский» и сдерживания роста расходов бюджета, в связи с чем принято постановление администрации муниципального района «Троицко-Печорский» от 07.07.2017 г. № 07/694 «Об утверждении программы оздоровления муниципальных финансов (оптимизация расходов) муниципального района «Троицко-Печорский» на период 2017 – 2019 годов».
В целях сдерживания роста расходов бюджета муниципального района «Троицко-Печорский» в программе оздоровления муниципальных финансов предусмотрены мероприятия по организации работы по преобразованию муниципальных образований поселений, входящих в состав муниципального района, путем их объединения, а также по передаче полномочий администрации городского поселения, являющегося центром муниципального района, администрации муниципального района. 
	Сегодня число муниципальных образований сельских поселений, расположенных на территории муниципального района «Троицко-Печорский» - 10 и одно городское поселение. Численность населения, проживающего на территории сельских поселений по данным статистики на 01.01.2018 года – 5 114 человек. Самые малочисленные: сельское поселение «Знаменка» и сельское поселение «Куръя». 

Численность населения сельского поселения «Знаменка» на 01 января 2018 года по статистическим данным составила 231 человек на 01.01.2018 года, за год население уменьшилось на 25 человек. Численность работников органа местного самоуправления – 5 человек. 
	По информации администрации поселения, представленной к внешней проверке бюджета за 2017 год в  поселение развивается малое предпринимательство по следующим направлениям: в сфере торговли и сельскохозяйственное производство. Количество личных подсобных хозяйств – 13.  На территории сельского поселения расположены 1 дом культуры, 1 библиотека. Реализация мероприятий подпрограммы народных проектов были направлены на выполнение следующих работ:  вывоз и уборка мусора от разрушенных зданий, финансирование 334 000 рублей. Муниципальный жилой фонд поселения составляет 7,4 тыс. кв.м.  Протяженность уличной дорожной сети - 7720 м до д. Мамыль.
Исполнение бюджета в части поступления налоговых и неналоговых платежей за 2017 год снизилось на 25,2%. В 2016 году налоговые и неналоговые доходы поступили в бюджета поселения в размере 117,7 тыс. руб., в 2017 году – 88 тыс. руб., на 2019 год запланированы на сумму 75,5 тыс. руб. Основная часть налоговых и неналоговых доходов приходится на поступление доходов от использования имущества (33,5 тыс. руб. в 2019 году, по 31,5 тыс. руб. в 2020-2021 годах) и  налога на доходы физических лиц (30 тыс. руб. в 2019 году, по 32 тыс. руб. в 2020 – 2021 годах). Указанные доходы занимают в общем объеме налоговых и неналоговых доходов свыше 83%. В структуре доходов налоговые и неналоговые доходы в 2019 году составят 2,3%, безвозмездные поступления – 97,7%. Для примера в Якше распределение: 24% и 76%, в Комсомольске-на-Печоре: 23,7% и 76,3%.
	Тогда как рост безвозмездных поступлений в 2017 году по сравнению с 2016 годом составил 684,3 тыс.руб. В 2017 году безвозмездно в бюджет поселения поступили   3 506,5 тыс. руб.,  на 2019 год запланировано 3 263 тыс. руб.
	Решением Совета сельского поселения «Знаменка» от  21.07.2012 года № 31/135 принято Положение о бюджетном процессе, согласно которому с проектом бюджета поселения администрация должна представить  в Совет :
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования  сельского поселения «Знаменка», предварительные итоги социально-экономического развития сельского поселения «Знаменка», утвержденные администрацией сельского поселения «Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования сельского поселения «Знаменка». В текущем году администрация проигнорировала представление указанных документов. В ходе внешней проверки ежегодно прошу представить итоги социально-экономического развития поселения, численность, количество безработных, количество субъектов малого предпринимательства. Так, в Итогах за 2017 год к нерешенным проблемам поселения, требующим особого внимания, относится недостаточность собственной налоговой базы. Как видим, налоговые и неналоговые поступления только уменьшаются. 

Численность населения, проживающего на территории сельского поселения «Куръя», по данным статистики составила на 01.01.2018 года 100 чел., снижение за год – 4 человека. Безработных - 6 человек, 40 пенсионеров. Численность работников органа местного самоуправления 5 человек.
	На территории поселения не зарегистрированы и не осуществляют деятельности субъекты малого и среднего бизнеса, индивидуальные предприниматели, крестьянско-фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства.  Протяженность улично-дорожной сети – 1000 м. Муниципальный жилой фонд отсутствует.
	Администрацией проводятся мероприятия только по благоустройству территории, в том числе расходы на уличное освещение составили в 2017 году 31,1 тыс. руб., расходы на реализацию мероприятий в области занятости населения – 20,8 тыс.руб.
	В структуре доходов налоговые и неналоговые доходы в 2019 году составят 1,9%, безвозмездные поступления – 98,1%.
По прогнозу на 2019 год основная часть налоговых и неналоговых доходов приходится на поступление доходов от использования имущества (20,3 тыс. руб.) и налога на доходы физических лиц (31 тыс. руб.) Всего налоговые и неналоговые доходы запланированы на сумму 52,4 тыс. руб. В 2016 году было собрано налоговых и неналоговых доходов 39,5 тыс. руб., в 2017 году – 54,9 тыс. руб. 
 Запланированный проектом бюджета объём безвозмездных поступлений в  бюджет муниципального образования сельского поселения «Куръя»  в 2019  году предусмотрен в размере 2 707 тыс. руб. (114,2 % ожидаемого поступления за 2018 год). В 2017 году безвозмездные поступления в бюджет сельского поселения составили  2 485,7 тыс. руб.,  на 602,7 тыс. руб. превысили поступления 2016 года. 
Расходы бюджета поселения на 2019 год запланированы по трем основным направлениям: общегосударственные расходы 84,4%, социальная политика (пенсии) – 13,4% и расходы на жилищно-коммунальные услуги – 2,07%. Остаток 0,13% распределены на расходы социальной направленности.
	В нарушение пункта 5 статьи 10 Положения о бюджетном процессе сельского поселения «Куръя», утвержденного решением Совета от 21.07.2012 года № 2/34-3 с проектом решения о бюджете в Совет администрацией не  представлены Прогноз социально-экономического развития муниципального образования сельского поселения «Куръя», Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования сельского поселения «Куръя» на период до 2021 года, Предварительные итоги социально-экономического развития сельского поселения «Куръя»  и ожидаемые итоги социально-экономического развития сельского поселения за 2018 год. По-видимому, в связи с отсутствием прогноза развития.
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