Уважаемые Юрий Николаевич, Илья Владимирович, депутаты, приглашенные!
Предлагаю вашему вниманию ежегодный отчет контрольно-счетной палаты муниципального района «Троицко-Печорский». Отчет юбилейный, 25 февраля исполняется пять лет со дня начала работы контрольно-счетного органа района.
Штат КСП составляет один сотрудник. 
Контрольно-счетная палата  в целях объективной и эффективной работы осуществляет деятельность в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о контрольно-счетном органе муниципального района «Троицко-Печорский», планом работы на год, разработанными и утвержденными локальными нормативными актами: Регламентом Контрольно-счетной палаты и Стандартами муниципального контроля:
В 2017 году разработан четвертый Стандарт внешнего муниципального финансового контроля  «Организация и проведение внешней проверки годового отчета об исполнении муниципального бюджета».
План работы Контрольно-счетной палаты на 2017 год разработан  на основании Плана основных мероприятий на отчетный год, утвержденного 23.12.2016г. Главой муниципального района «Троицко-Печорский» - Председателем Совета района Никольским В.П. В течение года в План основных мероприятий и соответственно в план работы контрольно-счетного органа были внесены изменения и дополнения.
В 2017 году Контрольно-счетной палатой проведено 53 мероприятие, что на 7 больше, чем в прошлом году. Из них:
- 17 контрольных мероприятий;
- 19 экспертно-аналитических мероприятий;
- 17 внешних проверок годовых отчётов об исполнении бюджета за 2016 год, включающих проверки годовой отчетности пяти главных администраторов бюджетных средств, проверки 11 отчетов администраций муниципальных образований сельских поселений и городского поселения «Троицко-Печорск», расположенных на территории муниципального района «Троицко-Печорский»,  подготовку заключения по итогам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета района.
	В течение 2017 года в план работы Палаты дополнительно включены 11 проверок соблюдения установленного порядка назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы администрации муниципального района «Троицко-Печорский» и администраций городского и сельских поселений, расположенных на территории Троицко-Печорского района. Изменения в План основных мероприятий внесены на основании письма Администрации Главы Республики Коми от 01.03.2017 г. № 604-03-1-41.
	Также в план работы Палаты в 2017 году включена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского поселения «Троицко-Печорск» за 2016 год. Изменения в План основных мероприятий внесены в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и на основании обращения представительного органа городского поселения «Троицко-Печорск».
	В течение отчетного периода Контрольно-счетной палатой проведено внеплановое контрольное мероприятие на основании распоряжения руководителя администрации муниципального района «Троицко-Печорский» от 19.10.2017г. № 286.
	Председатель Контрольно-счетной палаты был включен в состав комиссии по передаче дел и товарно-материальных ценностей в МУП «Типография» в связи с прекращением трудового договора с директором предприятия. В ходе проверки проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия на предмет правомерности использования муниципального имущества, выполнены инвентаризации товарных остатков, основных средств, материальных запасов. Акт проверки направлен в МУП «Типография» 28.12.2017 г.
	В апреле 2017 года поступил запрос Прокуратуры Троицко-Печорского района по факту расходования средств сельским поселением, расположенным на территории района. В ходе камеральной проверки был подготовлен ответ, который 28.04.2017 г. № 01-19/91 направлен в адрес правоохранительного органа и заявителя – физического лица.
Из числа плановых контрольных мероприятий не проведена  проверка правильности и результативности использования средств бюджета муниципального района «Троицко-Печорский», предоставленных в виде субсидий на возмещение убытков автотранспортных организаций, осуществляющих перевозки пассажиров на социально значимых внутрирайонных пригородных и междугородних маршрутах. Проверка не была проведена в связи с нецелесообразностью после вступления в силу норм Закона Российской Федерации от 13.07.2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в связи с ежемесячными камеральными проверками, осуществляемыми администрацией района. 
В 2017 году Контрольно-счетная палата выполнила 17 контрольных мероприятий, которые проведены в полном объеме. 
Контрольными мероприятиями охвачено 16 объектов, что на 10 больше, чем в прошлом году:
· Администрация муниципального района «Троицко-Печорский»;
· Администрация городского поселения «Троицко-Печорск»;
· 1 отраслевое управление администрации района;
· Администрации 10 сельских поселений;
· 1 бюджетное образовательное учреждение;
	Кроме того, в отношении двух объектов муниципального унитарного предприятия с объемом проверенных средств 14 886,3 тыс. рублей и 1 муниципального бюджетного учреждения культуры с объемом проверенных средств 5 204,7 тыс. рублей результаты проверок реализованы в январе 2018 года.
Объем проверенных средств в 2017 году составил 32 604,3   тыс. рублей, что составляет 54% от объема проверенных средств в 2016 году. С учетом проверок, реализованных в 2018 году объем проверенных средств составил 52 695,3 тыс. рублей или 87,6% от прошлогоднего объема. Из объема денежных средств, охваченных проверкой,   средства бюджета муниципального района «Троицко-Печорский» составили 66% или 21 495,9 тыс. рублей. Удельный вес средств муниципального бюджета, охваченных контрольными мероприятиями, увеличился за год на 28%.
В результате проведенных контрольных мероприятий установлено (в отношении проверок, реализованных в 2017 году):
· Финансовых нарушений на сумму 293,7 тыс. рублей, что в 12,7 раза больше аналогичного показателя прошлого года, нарушений законодательства в сфере закупок на сумму 3 686,5 тыс. рублей. Кроме того, Контрольно-счетная палата приняла участие в совместном с органом внутреннего финансового контроля  мероприятии, реализация материалов по указанному мероприятию отражена в отчетности Финансового управления администрации района. Сумма нарушений, выявленных палатой, составила 719,3 тыс. рублей.
	Финансовые  нарушения:
- занижены доходы от использования муниципального имущества сельских поселений на сумму 213,1 тыс. рублей;
- необоснованные расходы средств муниципального дошкольного образовательного учреждения, допущенные в ходе выполнения капитального ремонта на сумму 43,4 тыс. рублей;
- необоснованные расходы бюджетов двух сельских поселений на сумму 4,2 тыс. рублей в связи с завышением расчетного размера пенсии за выслугу лет;
- завышение двум получателям пенсии за выслугу лет за счет средств бюджета муниципального района «Троицко-Печорский» на сумму 2 тыс. рублей в месяц;
- выплата районного коэффициента к пенсии за выслугу лет лицу, замещавшему муниципальную должность и проживающему за пределами районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к ним на сумму 31 тыс. рублей
· Нарушения требований Закона Российской Федерации от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечений государственных и муниципальных нужд» в части закупок товаров, работ, услуг, информация по которым не размещена на официальном сайте www.zakupki.gov.ru на сумму 2 670,2 тыс. рублей; в части заключения договоров (контрактов) по основаниям ч. 4 ст. 1ст. 93 Закона № 44-ФЗ с одним поставщиком на оказание однородных (идентичных) услуг на сумму 1 016,3 тыс. рублей, из них без проведения обязательного аукциона в электронной форме согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 21.03.2016 г. № 471-р на сумму 899,3 тыс. рублей; нарушения в части нормирования закупок.
· Неэффективные расходы средств муниципального дошкольного образовательного учреждения, допущенные в ходе выполнения капитального ремонта на сумму 60,3 тыс. рублей.  
	Проверки, проводимые в отчетном году, как и в 2016 году, акцентированы по двум направлениям: поступление доходов от использования муниципального имущества и аудит закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

	В соответствии с  решением Совета муниципального района «Троицко-Печорский» от 15.12.2015 года № 05/37 и Положением о контрольно-счетном органе Контрольно-счетной палатой муниципального района «Троицко-Печорский» в 2016 году заключены десять Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования сельского поселения Контрольно-счетной палате муниципального района «Троицко-Печорский».
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счетной палатой проведены внешние проверки годовых отчетов  отчета об исполнении  муниципальных бюджетов за 2016 год. 
Внешние проверки проведены в отношении главных администраторов бюджетных средств:
·  Администрации МР «Троицко-Печорский» и 3 отраслевых (функциональных) управления администрации;
· Контрольно-счетной палаты муниципального района «Троицко-Печорский»;
· 10 администраций сельских поселений, расположенных на территории района;
· Администрации городского поселения «Троицко-Печорск».
	Итоги внешних проверок оформлены в виде заключений, которые доведены до органов представительной власти района и поселений.

Экспертно-аналитическая деятельность и реализация результатов деятельности

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой проводились: экспертиза проектов бюджетов муниципального района и сельских поселений, проектов нормативно-правовых актов,   анализ исполнения  бюджета района. По результатам проведенных экспертиз и аналитических мероприятий подготовлено 19 заключений, что на 3 меньше, чем в 2016 году:
· 3  заключения по исполнению бюджета МР «Троицко-Печорский» за 1 квартал 2017 года, за 6 месяцев 2017 года; за 9 месяцев 2017 года (мониторинг исполнения бюджета);
· 1 заключение на проект бюджета МР «Троицко-Печорский» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;
· 10 заключений на проекты бюджетов сельских поселений, расположенных на территории Троицко-Печорского района;
· 3 заключения на проекты нормативных актов исполнительного органа власти;
· 1 заключение на проект «Основных направлений налоговой и бюджетной политики муниципального района «Троицко-печорский» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»;
· 1 заключение по итогам проведения финансово-экономической экспертизы муниципальной программы.
В 2017 году впервые не были представлены для экспертизы проекты решений Совета муниципального  района «Троицко-Печорский», в том числе касающиеся расходных обязательств  муниципального района.

Информация о деятельности Контрольно-счетной палаты регулярно  размещается на официальном сайте муниципального района «Троицко-Печорский»  - trpk.ru. Замечания по наполняемости сайта отсутствуют.
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Председатель Контрольно-счетной палаты
Муниципального района «Троицко-Печорский»                     Л.В.Гончаренко
