Теперь законопослушным водителям потребуется проходить медицинскую комиссию раз в 10 лет.
Такое стало возможным благодаря поправкам в закон о безопасности дорожного движения, опубликованным в Российской Газете. При этом жизнь обычных автомобилистов поправки заметно упростили. Тем же, кто работает водителями, к медосмотрам придется относиться со всей серьезностью. Их результат может обернуться приостановлением действия прав.
Проходить обязательное освидетельствование должны кандидаты в водители. А те, у кого права уже есть, должны будут его проходить только при обмене прав, то есть раз в десять лет (срок действия водительского удостоверения).
Если водитель был лишен прав, для их возврата ему потребуется пройти медкомиссию только в том случае, если лишали его за управление транспортом в пьяном виде или за отказ от прохождения медицинского освидетельствования.
Тем, кто работает за рулем, придется посещать врачей чаще. Для них предусмотрено предварительное освидетельствование при устройстве на работу. Периодическое освидетельствование – не реже одного раза в два года. А также предрейсовый и послерейсовый осмотры.
Проходить обязательное освидетельствование водители могут в любых медицинских организациях с соответствующей лицензией. Но обследование психиатром и наркологом может проводиться только по месту жительства или пребывания.
Теперь появилась возможность приостанавливать действие медсправки и прав. Если при периодическом освидетельствовании выявлено заболевание, при котором противопоказано управление, его отправят на обследование и последующее лечение. А действие медицинского заключения приостановят. Если после внеочередного освидетельствования диагноз подтвердится, то заключение аннулируют, о чем поставят в известность ГИБДД. Порядок приостановления и аннулирования медицинских заключений и прав будет разработан министерствами.
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