Прокуратура разъясняет: «Об ответственности за сбор мусора вне специально 
[bookmark: _GoBack]установленных для этого мест».
        Регламентация порядка деятельности, связанной с утилизацией отходов, ответственности за нарушения в этой сфере осуществляется Федеральным законом от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (Закон об отходах).
        В соответствии со ст. 1 Закона об отходах региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами признается юридическое лицо, которое обязано заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственником твердых коммунальных отходов, которые обязуются и места накопления которых находятся в зоне деятельности регионального оператора.
        К обязанностям регионального оператора отнесено обеспечение сбора, транспортирования, обработки, обезвреживания, захоронения принятых твердых коммунальных отходов, а также заключение договоров на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственниками твердых коммунальных отходов, при этом региональный оператор не вправе отказаться от заключения такого договора. Кроме того, в соответствии с Правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 №1156 региональный оператор, в том числе, обязан предоставлять потребителю информацию в соответствии со стандартами раскрытия информации в области обращения с твердыми коммунальными отходами в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.
       На органы же местного самоуправления, согласно положениям Закона об отходах, возложено участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих поселений.
Одновременно, в силу ч. 16-1. ст. 7, ч. 2 ст. 16 Закона Республики Коми от 30.12.2003 №95-РЗ «Об административной ответственности в Республике Коми на должностные лица органов местного самоуправления сельских поселений Республики Коми возложены полномочия по составлению протоколов за совершение административных правонарушений, а именно за осуществление сбора мусора, иных отходов производства и потребления вне специально установленных для этого мест (в общественных местах, на объектах благоустройства, придомовых территориях , территориях, прилегающих к объектам проведения строительных, ремонтных, восстановительных работ), если это не подпадает под действие Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
       Совершение такого административного правонарушения влечет предупреждение или наложение административного штрафа: на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
