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«Участились случаи несвоевременной выплаты заработной платы»

Многочисленные факты невыплаты заработной платы выявлены на территории Троицко-Печорского района в 2015 году. По данным фактам прокуратурой района в интересах граждан подано в суд более 60 исковых заявлений о взыскании с работодателя заработной платы на общую сумму более 660 000 рублей, в отношении работодателей возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные должностные лица привлечены к ответственности. 
В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, заработная плата должна выплачиваться работнику не реже чем каждые полмесяца. Несвоевременная выплата, невыплата заработной платы, выплата заработной платы не в полном объеме образует состав административного правонарушения. В силу статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор имеет право обратиться в суд с заявлением в защиту трудовых прав граждан.
Таким образом, в случае нарушения Ваших трудовых прав, в том числе в части оплаты труда, Вы имеете право обратиться как самостоятельно, так и коллективно в Государственную инспекцию труда по адресу г.Ухта, ул.Чибьюская, д.54, либо в прокуратуру района по адресу п.Троицко-Печорск, ул.Советская, д.46.
Помощник прокурора района                                                                     Б.О.Умнова
