Выпивать запрещается не только за рулем, но и после ДТП.

Верховный суд России в ходе рассмотрения конкретных дел разъяснил ряд принципиальных тонкостей, связанных с пьянством за рулем. Одно из главных положений: водителю ни под каким предлогом нельзя выпивать после аварии, пока не пройдет проверку на трезвость. Врачам же не допускается признавать человека пьяным только на основании клинических признаков: как бы ни шатался, необходимо учитывать показания алкотестера.
Случай употребления спиртного после аварии вышел боком некому гражданину Т. из Оренбургской области. В мае прошлого года на трассе Новотроицк - поселок Хабарное он задел другую машину, но не остановился, а помчался домой. Когда за ним пришли, человек был уже не трезв. В ГИБДД гражданин объяснил, что аварии не заметил, поэтому по приезду выпил с чистой совестью. Медосвидетельствование показало, что на один литр выдыхаемого воздуха приходилось 0,895 миллиграмм алкогольных паров. 
Дело в том, что «выпил после ДТП» - одна из любимых отговорок водителей, скрывшихся с места аварии и обнаруженных затем в нетрезвом виде. Нельзя исключать, что все было именно так, как рассказывает водитель, но суду нужны доказательства. В данном случае против водителя говорили обстоятельства дела и записи видеорегистратора. Подобные столкновения и аварии не могут происходить незаметно. Но даже если водитель действительно каким-то образом не заметил столкновение, все равно, увидев после остановки свежую царапину, он не вправе пить ни с горя, ни ради снятия стресса. Сначала - в ГИБДД для прохождения соответствующих процедур.
Поэтому водитель Т. был лишен права управления транспортными средствами на полтора года и оштрафован на 30 тысяч рублей. Верховный суд страны признал такое решение совершенно законным.
По другому делу Верховный суд России вернул права водителю О. из Краснодарского края, которого сотрудники ГИБДД остановили в Армавире, когда он ехал на своей машине. Видимо, состояние водителя и вправду было не очень хорошее, он был похож на пьяного. Инспектор ГИБДД отстранил его от управления транспортным средством и направил на медосвидетельствование. Как сказано в протоколе, основанием послужили выявленные у водителя признаки опьянения: неустойчивость позы, нарушение речи, поведение, не соответствующее обстановке.
При этом алкотестер ничего не обнаружил, дыхание было чистым. Так называемых клинических признаков опьянения (походка, нарушения речи и т.п.) медицинскому работнику показалось достаточно. Нижестоящие суды лишили человека права на управление транспортными средствами. Но Верховный суд России их решения отменил. Как сказано в постановлении, врач нарушил инструкцию: одних клинических признаков недостаточно. Главным аргументом должны быть результаты химико-токсикологического исследования. Поскольку алкотестер ничего не показал, водителя необходимо считать трезвым.





Судимые за незначительные преступления педагоги 
получат шанс вернуться на работу в школы

Несколько лет назад в России введены строгие запреты на работу с детьми лиц, имеющих или имевших судимости, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию за совершение определенных категорий преступлений. 
Введенные ограничения были призваны защитить детей. Но возникла правовая проблема. Все случаи индивидуальны. Бывает, что и случайная вина за незначительное преступление налагает на человека клеймо «судимости», что не делает его плохим педагогом. 
Поэтому в 2013 году Конституционный суд признал широкий запрет для судимых на работу в образовательных организациях не соответствующим Основному Закону. Надо четко разделить, когда человека однозначно нельзя пускать на порог школы, а когда возможны варианты. К работе с детьми не должны допускаться люди с неснятой или непогашенной судимостью, лица, когда-либо осужденные по тяжким или особо тяжким статьям УК РФ, а также за сексуальные преступления против несовершеннолетних. В отношении всех остальных, ранее подвергавшихся уголовному преследованию, вопрос о допуске к такой работе должен решаться в индивидуальном порядке. Так решил Конституционный суд России. А недавно соответствующие поправки были внесены в Трудовой кодекс Российской Федерации.
Постановление правительства России прописало определенный порядок, по которому ранее судимые педагоги смогут получить разрешение на работу в образовательных организациях. Для этого специальная комиссия должна будет убедиться, что человек не опасен для детей. Давать «добро» или не давать будут комиссии по делам несовершеннолетних, созданные высшими исполнительными органами государственной власти субъектов. Человек может написать туда заявление. Постановление перечисляет список документов, которые надо приложить. В том числе надо будет принести копию приговора и справку о судимости. Судимость, естественно, должна быть погашена. Комиссия должна принять мотивированное решение в течение 30 дней. Решение комиссии может быть обжаловано в суде. Заявления от тех, кто осужден за сексуальные преступления, а также за тяжкие и особо тяжкие преступления, не могут быть положительно рассмотрены.
Принятый порядок, с одной стороны, станет барьером для особо опасных «педагогов». С другой стороны, даст шанс тем, кто был осужден много лет назад за незначительное преступление, работать по призванию, то есть учить детей разумному, доброму, вечному. 










Материнский капитал на улучшение жилищных условий.

09.09.2015 правительством Российской Федерации внесены изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий.
Теперь родители, желающие направить средства материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, могут сразу после рождения второго или третьего ребенка использовать данные средства не только на погашение основного долга и уплату процентов по жилищному кредиту, но и на уплату первоначального взноса при получении кредита на приобретение жилья. 
Использовать материнский (семейный) капитал на погашение жилищных кредитов до трехлетия ребенка можно было и раньше, однако это не распространялось на первоначальный взнос. Теперь данное ограничение снято.
В правительстве уверены, что принятое решение повысит доступность жилья, поскольку улучшение жилищных условий – самый популярный на сегодня способ использования средств материнского (семейного) капитала.







