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Прокуратурой Троицко-Печорского района выявлены факты несообщения новыми работодателями бывших государственных служащих в течение двух лет после их увольнения с государственной службы в десятидневный срок о заключении трудовых договоров работодателю государственных служащих по последнему месту их службы. Так, директорами четырех организаций района не направлено уведомление о заключении с государственными служащими трудовых договоров в ОМВД России по Троицко-Печорскому району.
По данным фактам прокурором района в отношении директоров указанных организаций возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 19.29. КоАП РФ, а также в суд направлены заявления об обязании организаций устранить нарушения требований законодательства о противодействии коррупции.

В целях недопущения нарушений законодательства о противодействии коррупции, обращаю внимание работодателей на необходимость неукоснительного соблюдения требований ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», согласно которой работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации,            в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Помощник прокурора района                                                          Н.А. Львова
